Géométrie analytique
» Exercice n°1
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» Exercice n°2
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» Exercice n°4
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» Exercice n°5
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1 2
b) det(u,v) = 2 3 | =—3x4-3x(—2)=0; colinéaires
3 4
L -1 3 o
¢) det(w,0) = 0 4|7 —1x4—0x 3= —4; non colinéaires
3 3
d) det(u,7) = V3 =13 x /3 —(—1) x 3 =6; non colinéaires
-1 \/g
5 _
e) det(u,0) = V2 - V2 x 3v/2 — (=2) x (=3) = 0; colinéaires
-2 3V2
3-2 1
f) det(i,v) = V3 =(V3-2)x(V3+2) —1x1=(v3)?2-22-1
1 V342
=3 —4—1= —2; non colinéaires

» Exercice n°6

a) ||| = V62 + 82 = /100 = 10
b) 17l = y/(—v2)2 + 3 = VZT 5 = VIT
— 2
o) llall =/ (3)° +(-1)2 =/ +1= /B =3
» Exercice n°7

1.

2. 0A( 2 ). oB(2).oc( ). ac( ). * ).
-1 3 4 5 -1
3. O—)ﬁl et C@ ont les mémes coordonnées, ils sont donc égaux. On peu en déduire
que OABC est un parallélogramme.
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» Exercice n°8 » Exercice n°11
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a)ﬂ?(_l) b)ﬁ(s) c)ﬁ?< s ) 1. det(AB,AC) = ‘11 12‘:4><3—1><12:0;alignés
13 13 3 o
_ 1 13 2. det(AB,AC) = 2 |=1x3-2x2=0; alignés
d)3B’&<£) e)—QB.d+3ﬂ))< jo)f)zﬁﬁ—2ﬂ§ 2 2 ( =1y 3 ’ ¢
2 5
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> Exercice n°9 §3. det(zﬁ,m)— P =35 X (=6) = (=3) x 9 =0; alignés
1. 5
T £ » Exercice n°12
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2. ABCD parallélogramme < E 2D+1 = B?( 22> & i " ol
D — - = - D
]
wp+1=2 [ ap=1 5
yp —1=-2 yp = —1 E L
> ; 2 1 3 X2 2-1 3
= rEp — 2 Tp — 2= TEp =
o = 2. BE — “AD
» Exercice n°10 i <yE_3> 2 %XG @{yE_?,:;g <:}{yEZG
"
— [ xpy—1 3 xm—1=3 Ty =4 :
1. BM( ):ﬁ( )@{ @{ £ TR 3x (1) Tp=—3 Tp=—3
—4 1 —4=1 =5 :AF — 34D = =
ym M M : yr +3 3x2 yr+3=06 yr =3
TAt+Tco £
0 N 2 @N( 1 ) g&da(@,ﬁ)—':i :i'—2><(4)(1)><(8)—0
ya +yc -1 =
3]
2 24 AB = m et s vl = VB 0P B (BF = VE T
6 3wr-4)\ _— (0 o VA
3.24@(2>+3ﬁ =0 AC:\/(wc—xA)Q—F(yc—yA)Q:\/(5—0)2—|—(7—(—3))2Z\/52—|-102—
3(yp+5) 0
V125
6+3xp—12=0 3rp = Tp =2 BD = f(ap—-a5°+Wp—yp)? = (1-22+(-1-3)
=4 =4 17
24 3yp +15=0 3yp = —17 yp = -1 (32 1 (—4)2 =
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» Exercice n°13

AB = \/lep —2a)? + (yp —ya)? = VA - (-2)2+(9-1)? = V2 +8 = i
V100 = 10 ﬂ

AC = Jlac—za)?+(yo—ya)? = V(-6-(-2))2+A-1)? = AL ¢d
VA2 T3 =B =5

BC = \zc—ap)?+(yc—ys)? = V(-6-42+(4-9?2 =

(—10)2 + (—5)2 = V125
AB? + AC? = 100 + 25 = 125 = BC?, donc ABC est bien rectangle en A
AB x AC  10x5 . .

5 == = 25 (unités d’aire).
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» Exercice n°14

D e » Exercice n°16
di :x+2y+4=0-siz=0,onay=—2etsiy=0,onax=—4
N dy :2x—3y+3=0-six=0,onay=1letsiy=0,onax=—-1.5
RN ds : x =4 - droite verticale
i dy : y = 3 - droite horizontale
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11
11
2 det(AMAN)=| * 2 |=1x3_L1xl=0
2 4
Donc A, M et N sont bien alignés.
1 1
3 T2 1
w DR =| T, E = dxd- () x (B =0 o
T2 4
Les droites (DM) et (BN) sont bien paralléles. > Exercice n°18
Ry 1 8
M ") edodt(AMAB) =0 | ©T —0
Y y+3 2

» Exercice n°15 <2x+1)-8y+3)=0<22x—-8y—22=0
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rz+1 1
y—v2 V2
SV2z+1) - (y—vV2)=0V2r—y+2/2=0

b)M(;)ed@det(m,ﬁ):O@ —0

» Exercice n°19

_ —4
1. Un vecteur directeur de d est i ( b ) =u
a V2

Un vecteur directeur de d’ est o’ ( 8v2 )

-4 82
,\/i 4

colinéaires, donc les droites sont alignées.

2. det(u,d’) = = —16 + 16 = 0. Les vecteurs directeurs sont

» Exercice n°20

Un vecteur directeur de d, et donc de d’, est @ ( _ab ) =1 ( —2 ) .
0

r+2 -2
y—1 3
&3xz+2)—(-2)x(y—1)=0<3x+2y+4=0

M(g)ed’@det(m,ﬁ):0@

» Exercice n°21

raA+ITp

— 9
1. o F S F 2
YA + YD 2
2
.E T+ 3 :1/@ %X zp+3=2 Tz = —1
yE +1 3 %x yp +1= YE =

6
3
_3
e FAEG parallélogramme < ﬁ ( e +1 ) — AF ( 2 )

.’Eg—l—lz—% xG:—%
= =
ye =3 ye =3
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.M(i)e@@det(m,/@):O@

.M(z)e(DE)@det(W,BE’)z()@ ;”fg g‘zo
& 5 +6)—5(y—5) =0 —5r—5y—5=0
_5
M(z)E(CG)(:)det(m,C@):O@ . z‘zo
y_8

& —br+3(y-8)=0& —br+3y—20=0

. =5z —b5yr—5=15—-10—5=0, donc I € (DE)

—5xr + 2y; —20=15+5—20 =0, donc I € (CG).

. Les points F, I et B sont alignés car ils ont tous la méme ordonnée.

La droite (IB) est paralléle a 1’axe des abscisses parce que I et B ont la méme
ordonnée.

z+3 6
-2 3
<3x+3)-6(y—2)=0<3x—6y+21=0

|
=

. On doit avoir z; = 0 puisque J est sur ’axe des ordonnées.

De plus, les coordonnées de J doivent vérifier I’équation de D : 3z ;—6y;+21 =

0 6y +2l=0ey, =2 =1

. (IJ) est en fait la droite D qui est paralléle a (AB). Or ABCD est un carré ,

donc les droites (I.J) et (BC) sont perpendiculaires.

C' et J ont la méme abscisse, donc (CJ) est une droite verticale.

I et B ont la méme ordonnée, donc (IB) est une droite horizontale.
On peut en déduire que les droites (C'J) et (IB) sont perpendiculaires.
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8. Dans le triangle IBC, J est sur la hauteur issue de I et sur la hauteur issue
de C. C’est donc l'orthocentre du triangle IBC. On en déduit que (BJ) est la
hauteur issue de B et donc que (B.J) et (CI) sont perpendiculaires.

Comme I € (CQ), les droites (BJ) et (CG) sont bien perpendiculaires.

» Exercice n°22
di:y=z;siz=0y=0;sizc=5y=>5
do:y=2x+3;sic=0y=3;sic=1y=>5
dg:y:—§x+4;six:0y:4;six:4y:2
dy : y = —4; droite horizontale

ds : © = —3; droite verticale

1 d3 @

ds

dy

» Exercice n°23

B 1 /

dy

dy
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e A partir du point A, on se décale horizontalement d’une unité, puis de
la valeur du coefficient directeur verticalement pour obtenir un deuxiéme
point de la droite.

e Le coefficient directeur étant nul, la droite est horizontale.

e A partir du point C, on se décale horizontalement d’une unité, puis de
la valeur du coefficient directeur verticalement pour obtenir un deuxiéme
point de la droite.

» Exercice n°24

— YA 1 1
= VBT = —watpe 3=

1 11
IR — XA 4 4 4

X(-)+pep=——"r

a) m 1

D jon :y =1 11
Equatlon.y_zm_Zl 1 1 )
Y — YA
b === = —= <:>2:_7><4 = _ =
‘)m P 5 YA 51'A—|—p = Tpep -
Equation : y = ,%I +2% 2 2 )
YB — YA
e R T TR SX (B Hpep=-1
Equation : y = — 22 — 2
d)mZ%:\/i;yA:\/ﬁxA—i—p@\/i:\/ﬁx1+p®p:2\/§
Equation : y = v2z + 2v/2
yp —ya 3 3 1 3 )
e‘)m e 5 YA 2xA+p 1=3 fpep :
Equation:y:%m_~_%
YB — YA 1 1 15 .
)m TB — %A SayA 31'A+p 3 2+p p ¥
) S | 1
Equation : y = —32 — ¢

» Exercice n°25
a)d :y=-2r+p;ys=-2r4+p=0=6+p=p=-6
Equation : y = -2z — 6

3 3
b) d’:y:—§x+p;yA:—imA—&—p(:)l:S—i—p(:)p:—Q

Equation : y = —§x -2

¢) d' :y =ya (droite horizontale)
Equation : y = 2

d) d' : x = x4 (droite verticale)
Equation : x =7
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» Exercice n°26
Premiére analyse du probléme :

1. 15mn + 22p = 362
2. si n = 25 alors on aurait déja 15n = 375 ce qui dépasse 362.
Approche graphique :

1. On doit avoir 15n + 22p = 362 < 15n + 22p — 362 = 0. Autrement dit, les
points d’abscisse n et d’ordonnée p sont sur la droite d’équation cartésienne
152 4+ 22y — 362 =0

2. Non, car sin =5 et p = 13 alors 15n + 22p = 361 et non pas 362.

Approche algorithmique :

Variables: x,y

1: DEBUT_ALGORITHME

| POUR 2 ALLANT DE 0 A 24

| v+ (362 —152)/22

| SI (y est un entier) ALORS
[ | AFFICHER z

[ | FIN_sI

| | FIN_Pour

: FIN_ALGORITHME

2
3
4
5:
6
7
8
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